

考季 指南

本科一批今日开录

3轮模拟后18日正式投档

本报讯(记者 王红)今日起,全省高招录取的“重头戏”——本科一批录取工作正式启动。本批次实行平行志愿投档模式,正式投档前将进行3轮模拟投档,7月18日正式投档。

一本批次计划招生60383人

按照计划,参加本批录取的是进入“211工程”项目的高校和经我省批准参加该批录取的高校,北大、清华、复旦、南开等名校以及郑大、河大等省内龙头高校也在这一批次录取。对口招生本科专业与该批同时录取。

今年,本科一批在我省计划招生60383人,包括文科10485人,理科49898人,较去年增加了8762个招生名额。一本批次招生计划占本科招生计划数的19.9%。今年我省普通类考生人数为69.9万人,如果不算国家

专项计划、地方专项计划两个一本线录取批次,我省有8.63%的考生可以上本科一批,这个比例较去年7.7%略有提高。依照往年情况,各高校在录取过程中,都会根据生源情况,在我省扩招。

本科一批平行志愿投档

我省一本批次的录取采用平行志愿投档模式。本科一批先投放当批录取控制分数线上自主招生志愿考生档案,高校审核确定录取名单并调整相应招生计划。之后,再进行平行志愿投档。

平行志愿投档原则为“分数优先、遵循志愿”,即将同一科类批次线上“自由可投”的考生,按投档成绩从高分到低分排序,遵循考生志愿,并根据高校招生计划数和调阅考生档案比例要求投档。多名考生总分相同,依次按语、数、外语听力成绩从高分到低分

低分排序投档;对单个考生投档时,根据考生填报的平行志愿中的院校志愿顺序,投档到排序相对在前且有计划余额的院校。

平行志愿投档后不再补充投档,高校退档或计划调整所产生的计划余额统一征集志愿。

征集志愿21日8时公布

省招生办新闻发言人陈大琪介绍,一本正式投档之前,首先会进行3轮模拟投档,7月18日开始正式投档。

为什么要进行模拟投档?陈大琪表示,由于平行志愿投档只有一次,且考生档案正式投档给院校后,如果身体条件、单科分数等满足招生院校的要求且服从专业调剂,那么,原则上就不会被退档,因此,正式投档前进行模拟投档,高校可以查看考生的高考成绩、专业志愿、是否同意专业调剂、体检结果

等信息。这一过程中各高校可根据生源情况,调整招生计划,譬如是否扩招等,同时确定投档比例。这可以最大限度地做到正式投档时考生进档不退,维护考生利益。

按照计划,7月16日8时进行第一次模拟投档。省招办按计划数的一定比例向高校提供上线生源统计数据,高校根据本校具体情况合理提出调档人数;16日15时,省招办按高校提出的调档要求第二次模拟投档,高校下载“考生基本信息简表”查看考生专业志愿及体检状况等,进一步核准调档人数;7月17日8时进行第三次模拟投档,省招办与高校再次校准并确定最终调档人数。

按照计划,本科一批征集志愿7月21日8时公布,当日8时~18时,考生可以上网填报征集志愿。一本批次录取将于7月22日结束。

市领导调研防汛工作

本报讯(记者 武建玲)昨日上午,副市长、市防汛抗旱指挥部副指挥长杨福平带领有关部门负责人调研我市防汛工作。

杨福平一行实地察看了尖岗水库、新郑市老观寨水库及南水北调双泊河渡槽等重点防洪工程的防汛情况,并听取了全市及新郑市防汛工作情况汇报。

杨福平说,当前我市正值主汛期,各级防汛指挥及相关部门要高度重视,把防汛工作作为当前各项工作的重中之重,立足于防大汛、抗大洪、抢大险,着力落实各项应对措施,做好防范各种极端灾害的思想和工作准备;要制定和完善各类防汛方案,落实防汛抢险队伍和物资,加强巡查和隐患排查,重点抓好河道、水库、南水北调工程、山洪地质灾害防御、城市和其他行业防汛工作;要严格落实防汛责任,督促各级领导干部上岗到位,认真履职,把防汛准备工作抓实抓好,确保我市安全度汛。

专题培训班提升我市文艺工作水平

本报讯(记者 左丽慧)为进一步提高全市文艺战线的工作水平和综合素质,7月11日~15日,由市委宣传部举办的全市文艺工作培训班在中牟县委党校举办。我市各开发区党办、各县(市)区委宣传部、文广新局,市直宣传思想文化系统各单位分管领导及有关处室的80多名文艺工作者接受了为期5天的培训。

此次培训班采取集中培训的形式,总结经验,交流体会,旨在进一步提高我市广大文艺业务骨干和管理干部的理论素养和业务素质。其间,来自北京、上海及我省文化领域的多位专家学者围绕城市文化软实力、大型群众文化活动组织与实施等方面进行专题教学。中国文化软实力研究中心主任张国强讲授的《如何提升城市文化软实力》,中国戏剧家协会副主席、河南省戏剧家协会主席李树建的《戏曲精品创作》,上海社会科学院文学研究所研究员、国家公共文化服务体系专家委员会顾问胡大申的《文化强国的制度基础及核心价值观建设》,河南省艺术研究院研究员尚春升的《从思维方式行为方式认知非物质文化遗产》,以及河南省音乐家协会副主席、秘书长李仲党讲授的《全国精神文明建设“五个一”工程歌曲创作》等内容让参与培训的文艺工作者受益匪浅。

市委宣传部有关负责人表示,今后,我市还将不断加大文艺精品创作扶持、文艺人才培养和文化资源挖掘等方面下功夫,不断满足人民群众日益增长的精神文化需求,进一步提升郑州的文化软实力。

上半年全省生鲜进出口量逾2300吨

同比增长4.6倍

本报讯(记者 侯爱敏 实习生 杨盼盼)记者昨日从郑州海关获悉,上半年我省生鲜进出口货运量超过2300吨,增长4.6倍,成为当前郑州航空口岸国际货运业务的一大亮点。

随着百姓消费水平的提升,对境外优质生活消费品的需求逐渐增加,带动我省生鲜货物的进出口货运量迅速增长。上半年机场海关共监管进口生鲜货物2304.1吨,增长4.6倍,货值为0.65亿元,同比增长12.1%。其中,以活黄鳝为代表的活体动物进口量最大,共计1763.2吨,增长11.7%,占生鲜货物进口总量的76.5%。

生鲜货物进出口种类不断增加。上半年生鲜货物进出口种类达到58种,新增21种。新增品种主要包括进口虾类、热带水果、冷冻肉品、活体牛羊和种猪,种猪进口量最大,货量为329.92吨;出口种类为蔬菜、活体猕猴。今年上半年,我省水海产品的进口原产国共7个,与上年同期持平。其中贸易量最大的仍然是孟加拉国,贸易国家新增日本、加拿大、比利时等发达国家。

航空口岸带动明显贸易便利化水平提升

本报讯(记者 侯爱敏 实习生 杨盼盼)记者昨日从郑州海关获悉,虽然受外部不可控不确定因素的影响,我省上半年外贸进出口同比出现下降,但全省外贸进出口不乏亮点,航空口岸呈现越来越明显的带动作用,贸易便利化水平进一步提升。且二季度数据显示,全省外贸整体呈现逐渐复苏、回稳向好的态势。

上半年,我省进出口总值1798.9亿元,与去年同期相比下降11.4%。但从第二季度的进出口数据来看,二季度进出口值降幅收窄,进口连续4个月环比增长。6月当月,我省进出口总值308.4亿元,环比增长2%,止住了自2015年10月来的下滑趋势。

上半年我省外贸进出口不乏亮点。航空口岸作用发挥明显,带动口岸各项业务稳步增长。今年上半年,我省以航空运输方式进出口1097.7亿元,占全省外贸进出口总值的61%。监管进出境飞机8679架次,增长14.8%;监管进出境人员79.5万人次,增长27.2%;监管邮递物品311.7万件,增长1.1倍;快件271.5万件,增长91%。郑州海关有关负责人表示,从占外贸比重的不断提升和口岸业务量的不断增加,都能看出郑州航空港区品牌效应正逐步提升,辐射带动能力持续增强,通过航空运输开展的外贸进出口缩小了我省与沿海省份在传统海运方式存在的先天竞争差距,有利于内陆省份利用航空经济打造外贸开放的新高地。

贸易便利化水平得到进一步提升。上半年,省外企业在河南口岸报关进出口236.4亿元,继续保持增长态势(增长47.3%),占河南口岸进出口总量的16%;省内企业也纷纷回至家门口报关,省内企业在河南口岸报关进出口1238.6亿元,占河南企业在全国口岸报关总量的68.9%。数据显示,越来越多的企业开始在我省口岸开展国际贸易,这也说明我省贸易便利化水平在逐步提升,优势逐渐显现。

提前批国家专项计划本科批录取昨日结束

共录普通类本专科生16008人

本报讯(记者 王红)昨日,记者从高招录取现场获悉,截至7月14日下午18时,2016年全省普通高招提前批(不含艺术类)、国家专项计划本科批录取结束,两批次全省共录取普通类本专科新生16008人。

据介绍,今年参加我省提前批录取的军事(含招收国防生)、公安、司法、体育、其他有特殊要求的院校(专业),专升本招生院校已录取新生42693人(不含艺术类),其中普通类9567人,专升本33126人。

在统考录取的9567名普通类考生中,按本、专科层次分,本科录取9141人,专科录取426人;按文、理科分,录取文科考生2773人,理科考生6794人。国家专项计划本科批录取6441人,其中文科961人,理科5480人。

参加我省提前批录取的香港高校、教育部直属高校免费师范类以及实施高考综合评价录取模式高校的生源充足,录取顺利。香港高校中:香港中文大学录取13人、香港城市大学录取5人、香港中文大学(深圳)录取23人。国家免费师范生录取院校中:北京师范大学录取155人,东北师范大学录取28人,华中师范大学录取48人,陕西师范大学录取94人,西南大学录取113人。

此外,今年是高考综合评价录取改革试点的第二年,在我省实施高考综合评价录取改革模式的上海科技大学录取27人、南方科技大学录取60人、北京外国语大学录取8人、北京语言大学录取9人、中国科学技术大学录取35人、上海纽约大学录取2人。

省招办新闻发言人表示,由于参加提前批招生录取的高校类别多,招生要求不同,按程序投档录取后,部分学校招生计划尚有余额,面向符合条件的考生公开征集志愿后,部分学校分数线降20分投档。按照计划,经过征集志愿投档仍未完成的计划,将转入后续批次。

艺术类本科A段征集志愿1356个

本报讯(记者 王红)昨日,全省高招艺术类本科A段生源不足的院校公开征集志愿,省内外136所院校征集志愿1356个。其中,多数院校执行原定分数线,厦门大学、湖南大学等院校线远超过分数线,仅有大连艺术学院一院校降20分投档。

136所院校征集志愿

统计显示,今年艺术类本科A段136所院校征集1356个志愿,其中,文科1180个,理科176个。

参与征集志愿的专业包括戏剧影视文学、广播电视编导、播音与主持艺术、服装与服饰设计、环境设计、动画、绘画、数字媒体艺术、产品设计、视觉传达设计、工艺美术、书法学、舞蹈表演、音乐表演等。

按规定,在征集志愿的院校中,凡高考省统考成绩达到省定相应艺术类专业本科文化线及专业分数线,当前未被录取的艺术类考生,可补报使用省统考专业成绩录取的征集志愿学校的相应专业志愿;达到使用校考专业成绩录取院校艺术类专业本科文化分数线,同时达到省统考专业合格线且所报学校专业校考成绩合格,当前未被录取的艺术类考生,可补报使用校考专业成绩录取的征集志愿学校的相应专业志愿。

省内部分院校只招文科

统计显示,艺术类本科A段省内10所院校参与征集志愿。除了郑州大学书法学外,全部按照分数线投档。其中,郑州大学文科征集志愿9个。书法学征集志愿5个,备档线为321分,比

308分录取控制分数线高13分;音乐表演征集志愿4个,按照分数线288分备档,只招男生,要求专业课成绩不低于145分。

河南大学音乐表演专业征集志愿5个,全部是文科,按照分数线298分备档。专业主科不低于85分,招中提琴、大提琴、低音提琴、短笛、长笛、单簧管、大管、小号、长号、大号种类考生。

其他征集志愿的省内院校中,有特殊要求的有:河南师范大学音乐表演专业征集志愿2个,文理科各1个,均要求专业主科成绩不低于80分;河南理工大学音乐表演专业征集志愿3个,文科1个,理科2个,均要求省统考专业主科成绩在80分以上。

此外,河南农业大学征集志愿22个,其中,文科环境设计专业19个,理科表演专业3个;洛阳师范学院文科戏剧影视文学、广播电视编导、播音与主持艺术、动画、绘画、舞蹈学(师范)等专业征集志愿68个;安阳师范学院文科美术学类、理科播音与主持分别征集志愿1个;南阳师范学院文科戏剧影视文学、广播电视编导专业征集志愿32个;黄淮学院广播电视编导专业征集志愿16个;郑州轻工业学院美术学类专业征集志愿9个;河南工程学院视觉传达设计、环境设计、产品设计、服装与服饰设计、数字媒体艺术、表演专业征集志愿97个,全部为文科。

仅有一所院校降分备档

今年省外在省艺术类A段征集志愿的院校共有126所,其中,多数院校征集志愿按照分数线备档,也有一些院校

超出分数线几十甚至一二百分备档。

其中,备档线超出分数线的省外院校有:厦门大学艺术教育美术教育方向备档线517分,超分数线209分;湖南大学播音与主持专业备档线466分,超分数线126分;东北师范大学视觉传达设计备档线419分,超分数线121分,音乐学备档线414分,超分数线116分;海南大学音乐表演专业备档线362分,超分数线64分;西安财经学院环境设计专业备档线344分,超分数线36分;陕西传媒学院音乐表演民族、美声唱法、流行唱法专业备档线344分,超分数线46分;南昌大学播音与主持专业备档线337分,超分数线39分。

此外,本次征集志愿有一所院校降分备档,大连艺术学院文科共征集志愿197个,全部降20分备档,备档线为278分。

征集志愿按顺序志愿投档

按照规定,征集志愿实行网上填报方式。艺术类征集志愿每个考生可选报1~4个学校志愿,每个学校填报一个专业和是否同意调剂专业(调剂专业只适用于同一专业组)。不符合征集志愿条件的考生,网上填报系统将有相关提示。请考生予以核查或向当地招考办咨询。

另外,艺术类本科A段征集志愿按志愿顺序投档,只填报征集志愿且符合相应条件考生档案。先投分数线上考生,再投分数线下备档线上考生。

根据安排,7月16日省招生办将对征集志愿进行投档,艺术类本科A段录取结束,7月18日将转入艺术类本科B段的录取。

郑州幼专啦啦队勇夺全国赛五金

本报讯(记者 赵文静 通讯员 刘永亢 文/图)昨日,历时7天的“2015-2016年全国啦啦操联赛总决赛暨中国啦啦之星总决赛”在南京东南大学落幕。郑州幼儿师范高等专科学校啦啦操队在比赛中获得五项冠军。

此次大赛全国各俱乐部、大学、中学、小学、幼儿园共219支代表队参加,6006名运动员向着啦啦操梦想进军。赛场上,郑州幼专啦啦队在大学组45支队伍的激烈竞争中,勇夺大学甲组“规定花球冠军”“规定爵士冠军”“双人花球冠军”“双人爵士冠军”“双人街舞冠军”等奖项,展现了团队精神和实力,赢得看台观众阵阵喝彩。

赛场上,郑州幼专啦啦队在大学组45支队伍的激烈竞争中,勇夺大学甲组“规定花球冠军”“规定爵士冠军”“双人花球冠军”“双人爵士冠军”“双人街舞冠军”等奖项,展现了团队精神和实力,赢得看台观众阵阵喝彩。

赛场上,郑州幼专啦啦队在大学组45支队伍的激烈竞争中,勇夺大学甲组“规定花球冠军”“规定爵士冠军”“双人花球冠军”“双人爵士冠军”“双人街舞冠军”等奖项,展现了团队精神和实力,赢得看台观众阵阵喝彩。

赛场上,郑州幼专啦啦队在大学组45支队伍的激烈竞争中,勇夺大学甲组“规定花球冠军”“规定爵士冠军”“双人花球冠军”“双人爵士冠军”“双人街舞冠军”等奖项,展现了团队精神和实力,赢得看台观众阵阵喝彩。

下周四起绿城通卡多收押金开始返还

需到绿城通客服中心办理

本报讯(记者 晨春洁)根据市物价局7月14日发布的批复,今后绿城通普通IC卡押金由30元降至10元。7月15日,郑州城市一卡通有限责任公司宣布,计划从7月21日起,对绿城通押金多收的费用进行返还。

根据《批复》,收取30元押金的绿城通普通优惠卡、学海无涯学生卡,按押金10元收取,退还20元。按30元工本费办理过补卡的绿城通普通卡、学生卡,按工本费6元收取,退还24元;按20元工本费办理过补卡的绿城通老年卡,按工本费6元收取,退还14元。

持卡人接受押金返还时可选择现金和充值两种方式。需要提醒的是,由于技术条件限制,地铁站等绿城通充值网点不办理绿城通退费业务,持卡人需要到绿城通客服中心办理,退还押金充值还可选择银行代理网点、郑州移动G3手机商城代理网点办理。

绿城通不记名卡返还押金,持卡人需持卡办理押金返还业务。绿城通记名卡返还押金,工本费,持卡人需携带卡片和与卡片信息相符的身份证明原件办理。

全国男篮联赛河南队八连胜

本报讯(记者 陈凯)在昨晚进行的本赛季全国男子篮球联赛(NBL)第21轮的一场焦点之战中,河南男篮与我省另外一支球队洛阳中赫男篮的“河南德比”,在南阳体育中心体育馆激情上演,双方经过四节战斗,最终,河南男篮更胜一筹,以117:109战胜洛阳男篮,赢得“河南德比”胜利的同时也豪夺八连胜。

河南男篮近来表现神勇,已取得了七连胜,而洛阳男篮也迎来三连胜。因此,两队昨晚的交锋可谓是“针尖对麦芒”,从比赛一开始便展开对攻战,双方外援成为各自攻城拔寨的“利器”。最终,众志成城河南男篮笑到了最后,以8分优势战胜洛阳男篮,赢得了此番“河南德比”的胜利,将连胜纪录扩大至八场。



坚决打赢大气污染防治攻坚战

惠济大气污染防治盯住“八个重点”

本报讯(记者 栾月琳 通讯员 连敬春)昨日,惠济区召开打赢大气污染防治攻坚战动员会,就下一阶段大气污染防治工作进行部署,要求下一阶段围绕“一个目标”,盯住“八个重点”,高标准、高质量完成大气污染防治工作任务。

“一个目标”,就是到2016年年底,全区全年优良大气优良天数达到190天以上。“八个重点”即重点加强建筑工地扬尘治理、重点强化道路扬尘治理、重点强化渣土车等物料运输车辆扬尘治理、重点强化露天堆场扬尘治理、重点强化燃煤污染治理、重点强化

无燃煤区创建工作、重点加强挥发性有机物污染治理工作、重点加强规模化餐饮场所治理工作。

会议明确将工地、道路扬尘污染治理作为全区大气污染防治的主攻方向,强化施工工地扬尘治理。即日起,对辖区所有扬尘治理不达标工地实行停工治理;城区内所有未做到“两个禁止”的施工现场一律查封搅拌配置装置;要抓好扬尘路段综合整治,实行定期保洁、机械化清扫、定时洒水等综合措施;要强化渣土车等物料运输车辆扬尘治理,建立全天候应急机制,确保所有渣土车等物料运

输车辆安装实时在线定位系统;严格执行工地挖、堆、运全过程监控,达到无外露、无遗撒、无扬尘,严禁“跑冒滴漏”。

对工业大气污染、燃煤污染出重拳,该取缔的取缔,该整改的整改,同时加强挥发性有机物污染治理,加强对表面涂装、包装印刷企业的治理,加强储油库、加油站、油罐车治理,加强规模化餐饮场所治理,加强黄标车和老旧车淘汰及机动车污染治理,加强秸秆禁烧和综合利用工作,做好黄河滩区自然保护工作和环境治理,让惠济区为大气污染防治工作能够交上一份让群众满意的答卷。